

后北京奥运14年,南通体坛有自豪也有遗憾——

“世界冠军摇篮”交出怎样的答卷

9人33次夺得世界冠军、1人3次夺得奥运冠军、新添6名世界冠军、省内首个在世界三大赛(奥运会、世锦赛、世界杯)夺金次数突破100大关的设区市……后北京奥运这14年,南通健儿以饱满的斗志、过人的自信和精湛的技艺,继续在国际赛场展示“体育之乡”的风采,延续“世界冠军摇篮”的神奇。

马晋、成淑、张希、石宇奇、孙炜、丁倚亮,他们6人是后北京奥运获得世界冠军的南通运动员,来自羽毛球、沙滩排球、体操、射箭4个项目。这14年,他们6人以及陈若琳、赵婷婷、陈玘3位老冠军在世界赛场“你方唱罢我登场”,联袂为家乡33次捧得世界大赛桂冠,铸就“世界冠军摇篮”新丰碑。

这14年,国际体坛上演了3届奥运盛会,北京奥运会夺金英雄陈若琳功力不减当年,她在2012年伦敦奥运会、2016年里约奥运会再夺3金,加上北京奥运会获得的2金,这位世界跳水巨星先后摘取

5枚奥运金牌,成为国内仅有的3名奥运五金王。值得一提的是,陈若琳3届奥运5次征战均成功登顶,出征多届奥运会实现全胜乃国内罕见,还是3名五金王中的个例。南通奥运健儿,好牛!

2019年5月26日,石宇奇和队友们在苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛赛力挫群雄,此成就让南通运动员在世界三大赛的夺金次数上升到一个惊人的高度——100次,成为全省第一个夺金数达到3位数的设区市。

令人引以为豪的是,后北京奥运会时期,南通运动员创造的之最不仅仅是连续七届奥运会夺得金牌、世界三大赛夺金突破100大关,请看:张希是国内乃至亚洲第一对(注:沙排为2人一对组合)夺得沙滩排球世界冠军的运动员,丁倚亮和2名队友联袂实现中国男子射箭世界冠军零的突破。

当然,这14年南通体坛也有遗憾。一年前举行的东京奥运会,此前七届奥运届届夺金

的南通健儿未能延续再夺冠军的辉煌,国内设区市屈指可数的奥运连冠纪录由此画上句号。对于一个地级市乃至设区市而言,1992年至2016年期间每届奥运会届届夺金,国内仅南通一家,奥运七连冠伟业有偶然也有必然,南通体育前几年后劲不足应该是一个必然因素。回首一年前的东京奥运赛场,同样是地级市的保定、鞍山等兵团大把大把夺金,风头明显盖过以往的领头羊南通,此情此景,令人感慨……

话说回来,连续七届奥运夺金,对于国内任何一个地级市乃至设区市而言,至少在过去10届奥运会已不可复制,既然是神奇,终究会有结束的一天,但结束并不意味着南通体育奥运辉煌史的结束。时下,南通健儿孙炜、石宇奇、丁倚亮、许诺、施悦馨等正摩拳擦掌备战2024年巴黎奥运会,明日的奥林匹克星空,南通健儿仍将是耀眼的星星之一。

本报记者王全立

“南通体育日”带给我们什么



越来越多的市民享受体育的快乐。记者王全立

清晨6时许,笔者在市区通吕运河通宁大桥(1号桥)至崇川大桥(2号桥)路段开始跑步。近些年,这片区域的南北岸成为市区大众运动圈公认的健身宝地,硬件好、环境佳,每天吸引了周边不少居民前来健身,跑步、快走、跳舞、打球……好不惬意!

14年前的8月12日,南通体育健儿在北京奥运会第4个金牌日创造了“一日夺三金”的壮举,由此催生“南通体育日”。“南通体育日”的设立,进一步推动了南通全民健身运动的蓬勃发展,或许,奥林匹克格言“更快、更高、更强——更团结”这9个字,更能准确呈现这14年南通大众体育在更高层次的发展和进步。

14年来,我市每年举办丰富多彩的全民健身活动,关注、喜爱、投身体育运动的南通市民越来越多,不少男女老少从“看”体育转变为“练”体育,越

来越多的南通人在体育比赛和健身活动中,更准确地体会到“体”与“育”的深刻含义,更充分地享受到“健”与“美”的人生快意。

14年来,南通的健身硬件不断升级,点缀在江海大地公园中和绿地间的球场、全民健身路径,更好地满足了城乡居民在家门口健身的美好愿望,“人在画中游”的南通人,享受到了“人在画中动”的别样乐趣。

14年来,南通的社会体育社团不断丰富、壮大。北京奥运会开幕前,市级体育类社会组织有19家,如今已发展到55家,短短14年增加了近2倍。体育社团的丰富和壮大,意味着后北京奥运南通体育人口呈持续攀升之势,意味着南通人享受体育的方式越来越多。日益壮大的南通全民健身队伍,正是14个“南通体育日”浇灌出的丰硕成果。

14年来,自觉健身的市民

越来越多,公园里、绿地间、濠河中,他们三五成群、四五成堆地打球、跳舞、跑步、划船。他们中很多人可能没有市级、区级协会和俱乐部会员的身份,但享受体育的快乐从来就没有门槛,任何人想通过体育享受乐趣、健康,随时都可以挥舞臂膀,释放心情……

14年来,越来越多的南通大众体育精英在国内外大赛潇洒亮相,砂板乒乓球世界锦标赛、中国木兰拳国际展示大赛、全国运动会乃至国内外的马拉松赛……来自南通的体育达人在国内大众体育赛场施展绝活、摘金夺牌,我们的邻里街坊在国内外赛场彰显来自南通的群众体育力量。

14年来,“南通体育日”给予我们很多,更多的你我他投身体育、激扬赛场,拥抱健康、增进友谊、快乐生活,在大众体育领域诠释“更快、更高、更强——更团结”,赋予“体育之乡”更多神韵。这,就是体育的力量!

再过2年,我们将迎来第16个“南通体育日”。那时,南通的体坛国手和队友们正在2024年巴黎奥运赛场奋力拼搏、奋勇争先。那时,“体育之乡”将与“世界冠军摇篮”再次交相辉映。新的荣耀和梦想,我们一起期待! 王全立

纪念南通体育日

门球达人赛场竞技

晚报讯 酷暑挡不住门球爱好者对运动的追求,昨天一早,市区部分门球爱好者会聚市区剑山门球场,大家通过竞技的形式迎接第14个“南通体育日”。

共有6支球队参加了比赛。各参赛队先分成2个小组进行单循环赛,各小组第一、二名分别进行决赛、三四名决赛。经过8场紧张激烈的角逐,崇川队获得冠军,闸桥队、崇川开发区队分获第二、三名。

记者王全立
通讯员葛建平

市门球协会主席叶晓平说,此次活动既是市级机关工委、市体育部门举办的“南通体育日”系列纪念活动之一,也是中国门球协会“全民健身日·全国门球大联动”主题活动中的一一个地方活动。近几年,市门球协会每年举办贯穿全年的一系列比赛,通过办赛推广门球、锻炼队伍、增进友情,不断发展和壮大南通门球运动。